
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

Compte rendu de réunion des délégués éco-école 
 

5 octobre 2020  
 
Etaient présents : 
Encadrants : Virginie & Philippe 
 
Elèves :  

CP : Roméo & Nélia 
CP/CE1 : Alix, Arthur, Nathan & Thibault  
CE1/CE2 : Niels, Noham, Lucie & Zoé 
CE2/CM1 : Mathyas & Lison-Capucine 
CE2/CM : Suzann, Lou & Achille 
CM1 : Julie, Adam, Leyna & Shahid  
CM2 : Ty-Anna, Rose & Camilla 
 
Excusé mais représenté : Tom Verbrugghe 
 

Préambule : A cause de la crise sanitaire, notre réunion n’a pas pu se dérouler en mairie. Nous espérons pouvoir en faire 
une en cours d’année.  
 
Félicitations aux éco-délégués : Car ils ont envie de prendre soin de la nature et de notre environnement. 
 
Thème éco-école : Parmi les thèmes proposés et qui n’ont pas encore été choisis ces trois dernières années, le thème qui a 
fait l’unanimité est L’EAU. 
Il est important de rappeler que le thème n’oblige pas à ne travailler que sur l’eau. On peut évidemment continuer sur les 
autres thèmes : 

- déchets avec le recyclage des piles, cartouches, matériel scolaire usagé, bouchons…, 
- déchets avec le nettoyage d’Ennery, 
- le climat avec le projet Cap-au-Nord 
- la biodiversité avec le potager. 
- … 

 
Mots d’enfants : 

 Avec l’eau c’est chouette, on peut travailler sur les océans et donc sur les déchets dans les océans, les animaux 
dans l’océan, les plantes dans les océans, 

 Après le World CleanUp Day (nettoyage d’Ennery), des déchets sont réapparus très vite ; sur le parking du 
médecin et de la crêperie, sur le city stade,… 

 Eviter le gaspillage alimentaire, 
 Faire des nichoirs, 
 Protéger la biodiversité, 
 Limiter la consommation d’énergie,  
 Réduire et trier les déchets, 
 Continuer la lutte contre le réchauffement climatique 
 Des enfants continuent d’arracher des feuilles ou abimer des plantes pendant les récréations 

 
 
Proposition de sujets à développer : 
 

 On propose de faire une affiche avec des photos et signée des éco-délégués qui représentent leur classe et tous les 
enfants de l’école pour expliquer à ceux qui jettent des papiers ou mégots au sol qu’il y a une poubelle à 30 mètres.   

 Il est rappelé que nous recyclons toujours les cartouches d’encre, les bouchons, les piles usagées et le matériel 
scolaire défectueux.  

 Mettre des barrières en continuité de l’enclos des lapins. 

 Eco-école élémentaire Gérard Claudel 
 Rue Charpentier d’Ennery 95300  ENNERY  

Tél école : 01-30-38-34-12   courriel : 0950190r@ac-versailles.fr 
Blog de l’école : http://blog.ac-versailles.fr/elementairegclaudel/ 



 Eviter le gaspillage alimentaire :  
o A la cantine, ne servir que ce que l’on est sûr de manger, 
o Remettre en place un système de récupération de certains de nos déchets du déjeuner. 

 Protéger la biodiversité : 
o Continuer et agrémenter le potager, 
o Récupérer des graines pour faire des semis, 
o Respecter les espaces verts et les entretenir 

 Limiter la consommation d’énergie : 
o Penser à ne pas allumer la lumière si cela est inutile, notamment dans les couloirs, 
o Penser à éteindre les lumières dès qu’elles ne sont pas indispensables, 
o Ne pas laisser trop longtemps les fenêtres ouvertes lorsque les radiateurs fonctionnent, 
o Ne pas faire couler l’eau des robinets trop longtemps, 

 Réduire et trier les déchets : 
o Ramasser ses déchets après avoir effectué des travaux, papiers sur les temps de garderie et au coin calme, 
o Continuer la collecte des bouchons et des piles usagés chez vous et les rapporter à l’école, 
o Mettre des collecteurs devant le grillage de l’entrée de l’école pour faciliter la dépose des déchets. 

 Continuer la lutte dans le réchauffement climatique : 
o Participer et provoquer de nouvelles rencontres avec des scientifiques pour nous informer et nous former, 
o Utiliser des produits respectueux de l’environnement, 
o Se déplacer le plus souvent lorsque cela est possible à pieds ou en vélo. 

 
Il est décidé : 

 De créer cette affiche pour les déchets, de la proposer à la mairie pour autorisation et d’aller la placer sur le 
parking près du dojo. 

 Nous allons faire un flyer à destination des familles pour expliquer le recyclage dans notre école, 
 Nous mettrons un mot dans Ennery Info pour expliquer notre démarche aux habitants d’Ennery, 
 Une matinée de bricolage est proposée pour les parents qui souhaitent aider à l’installation des barrières et la 

mise en place du nouveau cabanon. 
 Nous allons profiter des vacances de la Toussaint pour réensemencer le lieu derrière les barrières… Dans 

l’enclos des lapins mais également sur les deux côtés.  
 
 
Information : Le club CPN (Connaître et Protéger la nature) qui avait été créé par une ancienne enseignante de l’école ; 
Elisabeth Bafferon a été réactivé. 
Il s’appelle le Club CPN des chevreuils d’Ennery. 
Il va être proposé une adhésion au club. Des animations auront lieu en soirée deux ou trois fois dans l’année pour aller 
observer, écouter les animaux et nous allons relancer l’idée de planter des arbres pour lutter contre le réchauffement 
climatique (mais aussi pour la biodiversité). 
 


